Lista nr 3 zadan z matematyki. Biotechnologia.
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Zbada¢, czy podane zbiory sa ograniczone i znalez¢ ich kresy:
A={(=3)":neN}, B={3":neN}, C={2":2€Z}, D={25:neN},
E={3—|z]:zecR}, F={1:2€(0,1]}, G={zecQ:22<3}, H={zeR:2?-5z+4 <0}

Dla kazdego z danych ciagéw wskazaé¢ indeks ng, dla ktorego wyrazy o indeksach n > ng spelniaja dana
niero6wnos¢. Jakie sa granice tych ciagow?

2
a) a, = —, a, < 0,00001; b) b, = 2" b, >1000; c) ¢, =1+ (1), |e, — 1] <0,001.
n

Wyznaczy¢ granice ciagow:

2n° — 4)? 2 1)(2n —1 In2 2
im w, b) lim (\/ﬁ——i_)’ c) hm(n—l— )(2n )’ a) lim M,
n—oo 3n% + 5n — 6 n—oo 21+ 13 n—»00 (3n_|_1)2 nose  mA_ 9
im oo D lim 5= ) lim o b lim (V42— V),

Korzystajac z twierdzeri o granicach niewtasciwych wyznaczy¢:

lim 1+%, b) lim 2—2%, ¢) lim (n + l), d) lim <3 + l) -n, e) lim <l>n, f) lim (2 + %)n,

n—00 n n—oo — n—0o00 n n—00 n n—oo \N n—o0
n

. gq1
g) lim n=>"%.
n—oo

Korzystajac ze zbieznosci odpowiednich ciggéw do liczby e obliczy¢ podane granice:
2

a) lim (1+%)3n, b) lim (1+g)2n, ) lim (— )nH, d) lim (1+%)n+2, ¢) lim <1—3)”.

n—o00 n—00 n—oo \ N + 1 n—o00 n—o00 n2

Korzystajac ze wzoru na sume szeregu geometrycznego wyznaczy¢ sumy danych szeregow:

142" 23" +1 =\ 2" 4 3" = ontl 4 5.3
a) Z 4n ) b> Z 6" ’ C) Z 3.4n ’ d) Z 5+l :
n=1 n=0 n=1 n=0
Obliczy¢

a) log, 8v/2, b) loga527, c) logs 81v/3, d) In /e, €) 32Hoss4 ) 102108 V3 g) 953l 27 1) (2243
i) log, 3 - log; 6 - logg 8, j) In /2 - log, v/e.

Rozwiazaé nier6wnosci:
a) In(z? +1) > In(3z — 1), b) logs(2z +1) <logy (4 — 2?).

. Okresli¢ funkcje ztozone fogigo f dla:

1

f(z) =~ gle) =lnz; b) f(z) =logyz, g(z) =47 ¢) f(z) =V, g(a) =1+

. Okresli¢ dziedziny naturalne i zbiory wartosci danych funkcji ztozonych:

fla) =V1+x2,b) glx) = V=27, c) h(z) = In(z* — 4), d) p(z) = log, |sinz|, e) f(z) = V9 — 22,

9(x) = logy(—a? + 4z — 3), ) plx) = ———.
¢ —1

Korzystajac definicji Heinego granicy funkcji wyznaczy¢:

. 3 ) o1 =293 1
lim(3 4+ 22%), b) lim vz?2-9, ¢) lim ————

z—1 r——3" T—00 I3 —+



